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2Ο ΦΥΛΛΑΔΙΟ ΑΣΚΗΣΕΩΝ 
 
Άσκηση 1: Εφαρμόστε τη διαδικασία απαλοιφής Gauss για να επιλύσετε καθένα από τα παρακάτω 
συστήματα εξισώσεων: 
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Στην περίπτωση ιδιόμορφου συστήματος προσδιορίστε εάν το σύστημα είναι ασύμβατο (δεν έχει λύση), ή 
απροσδιόριστο (άπειρες λύσεις).  
 
Άσκηση 2: Έστω το σύστημα εξισώσεων: 
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α) Εφαρμόστε τη διαδικασία απαλοιφής Gauss για να το επιλύσετε. 
β) Αλλάξτε το συντελεστή του v στην τρίτη εξίσωση, ώστε να πάρετε ένα σύστημα που δεν έχει λύση. 
γ) Αλλάξτε τη σταθερά στο δεξί μέλος της νέας εξίσωσης, έτσι ώστε το σύστημα να έχει άπειρες λύσεις. 
 
Άσκηση 3: Υπολογίστε τα γινόμενα πινάκων: 
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Άσκηση 4: Γράψτε τους 3 επί 3 πίνακες ( )ijA a=  και ( )ijB b=  με στοιχεία 2

ija i j= − ,  2
ijb j= , και 

υπολογίστε τα γινόμενα ΑΒ, ΒΑ και 2( 2)A− , και το άθροισμα AB BA+ . 
 
Άσκηση 5: Γράψτε τους 3 επί 3 πίνακες ( )ijA a=  και ( )ijB b=  με στοιχεία ija i j= +  και  ( 1)i jijb

+= − . 

 

Άσκηση 6: Οι πίνακες που «στρέφουν» τους άξονες x, y είναι της μορφής 
cos sin
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α) Επαληθεύστε την εξίσωση 1 2 1 2( ) ( ) ( )A A Aθ θ θ θ= +  χρησιμοποιώντας τις ταυτότητες για το 1 2cos( )θ θ+  
και το 1 2sin( )θ θ+ . 

β) Ποιο είναι το γινόμενο ( )A θ  επί ( )A θ− ; 
 
 Άσκηση 7: Ένας άλλος τρόπος να δούμε τον πολλαπλασιασμό πινάκων, ως στήλες επί γραμμές. 
Συγκεκριμένα, αν οι στήλες του Α είναι 1,..., nc c  και οι γραμμές του Β είναι τα διανύσματα-γραμμές 1,..., nr r , 
τότε 1 1c r  είναι ένας πίνακας και 1 1 2 2 ... n nAB c r c r c r= + + +  
α) Δώστε ένα παράδειγμα 2 επί 2 αυτού του κανόνα πολλαπλασιασμού. 
β) Εξηγήστε γιατί η δεξιά πλευρά δίνει τη σωστή τιμή 1

n
ik kjk a b

=∑  για το στοιχείο ( )ijAB . 
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